

全省禁毒工作会议提出

扎实推进禁毒社会管理创新

本报海口2月29日讯 (记者魏如松
通讯员黄金)今天上午召开的全省禁毒工
作会议提出,做好今年的禁毒工作,要坚持
线索必查、案件必破、吸毒必戒、涉毒必治,
扎实推进禁毒社会管理创新。

省委常委、政法委书记、省禁毒委主任
肖若海,省人大常委会副主任、省长助理、
省公安厅厅长、省禁毒委副主任贾东军出席
会议。

会议总结了过去一年全省禁毒专项斗争
工作情况,分析了当前我省面临的禁毒形
势,研究部署了今年禁毒工作。据悉,去
年我省在禁毒工作中,缉毒战果迈上新台
阶。全省禁毒清网追逃下降率100%,并列
全国第一;“108”专案被评为全国十大缉毒
精品案件;“185”专案是建国以来我省破获

的最大毒品案件,缴毒353千克,公安部通
令嘉奖,省政府通报表彰。

据介绍,2011年,全省共破获毒品刑事
案件2165起,抓获犯罪嫌疑人2411名,分
别占全省破获刑事案件数和抓获犯罪嫌疑
人数的15.78%和20.34%,破案数和抓人数
创历史新高,缴获各类毒品近半吨,比2010
年增加了5.4倍。2011年,全省检察机关共
受理移送起诉毒品案件2207件2518人,
同比分别上升22.7%和18.2%,批准逮捕
2185人。审判机关受理毒品案件2054件
2325人,审结毒品案件2060件2393人。

记者了解到,我省90%的毒品是从海
上渠道流入的。省禁毒委把今年作为堵源
截流工作建设年,今年将着力构建查缉体
系,千方百计堵截毒品入岛内流。

儋州万人植树近4万株

本报那大2月29日电 (记者李关平
特约记者谢振安 通讯员王成诚 张琳)今
天上午,儋州市开展“绿化宝岛”大行动万
人植树活动,万名干部群众共同植树近4
万株。

今天活动现场分誓师大会与植树活动
两部分。其中誓师大会主会场设在那大城
区交通北路与园地路交叉十字路口街面,
并同时在滨海新区设分会场。

誓师大会结束后,万人干部群众植树
活动正式开始,在海防林、河岸边、公路林、
城市道路林、经济林、村庄林、校园林等11
个分点同时植树。据了解,今天共植树近4
万株,种植的树种包括非洲楝、凤凰木、暗
罗、紫薇、樟树、菜豆树、红花凤梨、木麻黄、
桃花心木、大王棕、乌墨、三角梅、大红花等。

据了解,儋州市制定的2012年“绿化
宝岛”大行动工作任务为造林6.2万亩,其
中:海防林3000亩、河流水库9000亩、生
态经济兼用林26000亩、通道绿化4000
亩,村庄绿化14000亩、城市植树6000亩。
同时,实施森林抚育1.98万亩。并启动城市
森林公园建设和建设2000亩的林木苗圃。

按照儋州市正在实施的《“绿化宝岛”
之“绿化儋州”大行动总体规划(2011-
2015),计划5年内每年投入1个亿,百万人
每人每年植一棵树,每年100万株,5年植
树达500万株以上。

副省长陈成参加了今天的誓师大会并
在活动现场植树。

热科院启动百名专家兴百村行动

本报讯 (记者范南虹 通讯员林红生)
2月27日,中国热带农业科学院在海口启
动了“百名专家兴百村”科技行动和“绿化
宝岛”行动。

据了解,实施“百名专家兴百村”行动,
是热科院促进农业科研方式转变、加速农
业科技成果转化应用、逐步提高农业科技
支撑功能、引领农业科技产业升级,实施的
专项行动。热科院院长王庆煌告诉记者,该
院将充分发挥科技、人才、资源等优势,重
点在儋州地区挑选示范村,开展持续、有效
的“一对一”科技入户服务、示范和帮扶行
动,通过以点带面,达到做好一村、带动一
镇、辐射全市的示范推广作用,全力推动海
南新农村建设和热带现代农业发展。

百名专家兴百村 行动

同时,为了支持我省开展的“绿化宝岛
大行动”,从今年2月起,热科院还在儋州、
海口、文昌、万宁、定安分片区开展“绿化宝
岛”行动,充分发挥该院科技和人才优势,
在经济林、景观林和名贵特优树种的种植
规划、种植技术和种苗繁育方面提供科技
支持,在保护生物多样性以及生态环境安
全方面提供科学指导。启动仪式结束后,橡
胶、瓜菜、香草兰、病虫害防控等方面的农
业科技专家立即前往琼海市和屯昌县乡镇
开展科技服务活动。

省政协副主席、省科技厅厅长王路出席
了启动仪式。仪式上,王路鼓励广大科技
人员深入农村一线,发挥专业特长,帮助农
民致富。

“帮助别人让我很充实”

——记海南爱心社志愿者林武

道德人物

“没有鲜花,也没有掌声,甚至没有人会
关注你。我做公益只是希望那些需要帮助
的人能够及时得到更多帮助,实现他们的愿
望。”这就是年过半百的海南爱心社活动都
部长“武哥”眼中的公益。

采访中记者了解到,“武哥”是海南爱心
社的年轻志愿者们对林武的昵称。

今年已经50岁的林武,是三亚出入境
检验检疫局副局长兼机场办事处主任。2006
年加入爱心社后,这位“流浪志愿者”便开始
了职业志愿者的生涯。目前,林武是海南爱
心社的活动部部长,同时,他也成为爱心社
里年纪最大的志愿者。

“在业务上,他是个能手,做公益他同样
不落人后。”林武的一位同事对记者说。

大力弘扬雷锋精神

海水养殖高档鱼繁育技术的空白。对红鱼和三
刀鱼杂交配种的研究,在国内首次成功。之后他
又承担了国家科技支撑项目“军曹鱼”、点带石斑
鱼、鞍带石斑鱼的鱼苗技术攻关,均获得成功。

如今,他又朝着新的目标迈进,参加国
家863计划“海水养殖种子工程”重大项目——
“名贵海水鱼类苗种规模化繁育技术”的科研攻
关。

这样的创新能手还有很多。海南立■净
水科技实业有限公司董事长陈良刚,用超滤
膜牵动了海水处理产业;海南兆涛科技发展有
限公司董事长叶海涛,主攻热带果品加工技
术研发,在果品加工领域的很多方面,取得
了多项突破……

勇于创新,敢于创新,善于创新,正在成
为推动海南各个领域不断超越自我、取得快
速发展的源泉。

海南成创业热土

在海南这块热土上,大批有志之士通过自
主创业,追求着自己的梦想,实现着社会价值。

扎根基层57年艰苦创业,使得中国热
带农业科学院兴隆植物研究所研究员张籍
香被称为中国热带农业科学院的一个“宝”。

为了深入基层,闯出一番事业,她主动要求
从华南热带作物研究所调到海南兴隆农场,
永久落户在此。几十年来,张籍香的研究涉
及海南10多种主要热带作物,而胡椒和咖
啡更是其穷尽一生的研究课题。

中专毕业的曾德斌没有像很多同学一
样,赶赴珠三角地区打工,而是回到老家澄
迈,接手了家里当时年收入只有1万多元的
鱼鸭养殖场。他积极申请贷款10万元,养殖
面积迅速从原来的10亩扩大到300亩,年收
入飙升至300万元。养殖规模扩大后,曾德斌
又动起脑筋,贷款25万元注册成立澄迈诚坚
养殖专业合作社,现在他的事业越发红火。

张籍香、曾德斌是创业者的代表。如今,
走进海南城市、乡镇,到处都可见创业人群
奋发向上的身影。

航天城落户文昌龙楼,各方投资者纷纷
涌入,这里俨然成了一方投资创业的热土。
人们大兴土木,盖宾馆,建酒楼,砌公寓。现
在的龙楼家具店、食店、茶店、干洗店、土特
产品店、电器专卖店等门庭若市。

政策给力创新创业

沃土才能育良苗。多年来,海南不断优
化政策环境,给力创新创业。

在现有人才工作政策47部法规的基
础上,2011年被定为海南人才政策突破年,
《海南省创业英才培养计划实施办法》、《海
南省创业投资引导基金管理暂行办法》、《海
南省人才奖励办法》等20多项人才政策相
继出台,进一步完善了有利于创新创业人才
发展的体制机制。

为了引进高层次创新创业人才,海南加
大人才开发投入力度,已评选两批“海南省
高层次创新创业人才”。给予高层次创新创
业人才及团队100万元创新创业启动经费、
50万元安家费及税收奖励补贴等6项优惠
政策,6项重点支持和6项优先服务。

全省加大培训力度,建立项目推介、创
业指导、政策扶持、小额贷款和后续服务等
一条龙服务体系,大力宣传创业政策,在全
社会营造创业氛围。

在资金扶持方面,目前海南18个市县、
202个乡镇已全部覆盖小额贷款通道,构建了
与农信社、农业银行、邮政储蓄银行等多家金
融机构长期合作的贷款平台。截至去年11月,
近三年来我省共发放创业就业小额担保贷款、
农村妇女贷款、诚信青年贷款、中小企业贷款
高达9亿元,极大缓解了创业人员资金难

本报记者 胡续发 实习生 符玲

(本报海口2月29日讯)

很震撼。在场的许多志愿者都被深深打动
了,为此没少流眼泪。”

“你们是最没有资格抱怨社会不公平的。
那些在山区孩子,比你们条件差不知道多
少倍,他们没有抱怨什么,你们有什么理
由抱怨呢。”这是林武给单位党员们上党课
时常说的一句话。